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Versetul de aur 

Introducere 

Profetul Ezechiel a fost contemporan cu profetul Ieremia. Amândoi au trăit în 
timpul captivității Babiloniene, la mijlocul secolului al VI-lea BC. Ezechiel avea 
30 de ani în „al cincilea an al exilului Împăratului Iehoiachin”, adică în anul 592 
BC. (Ez 1:1-2)  
Captivitatea Babiloniană a avut loc în trei etape: deportările din 605, 597 și 586 
BC. (2 Regi 24-25; 2 Cr 36). Relocarea involuntară a lui Ezechiel în Babilon a 
făcut parte din a doua etapă a exilului din 597 BC. El s-a numărat printre cei 
10.000 de oameni viteji și din cetățeni de elită luați la acea vreme (2 Regi 24:12-
14). Daniel și alți evrei care fuseseră deportați în prima etapă au ajuns să slujească 
„la casa Împăratului” (Daniel 1:4). În timp ce Ezechiel, venind în a doua etapă, s-a 
trezit într-un context complet diferit. El a fost „printre exilații de pe malul râului 
Chebar” în Babilon (Ezechiel 1:1). 
 
Ezechiel este prezentat ca „preot” (Ezechiel 1:3). Și așa ar fi rămas dacă nu ar fi 
fost mânia divină care urma să se abată asupra regatului sudic al lui Iuda la acea 
vreme. Chemarea sa de a fi profet este descrisă în Ezechiel 2, care nu face parte 
din studiul de astăzi. 

Contextul lecției 

Nov 16/2025 Ezechel și exilul lui Iuda 

Ezechel vorbește 
Text biblic: Ezechel 3:10-11, Ezechel 24:15-24, 

"FiulÊomului,ÊprimeşteÊînÊinimaÊtaÊşiÊascultăÊcuÊurechileÊtaleÊtoateÊcuvinteleÊ
peÊcareÊţiÊleÊspun!ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊEzechel 3:10 

I. Două Porunci ( Ezechel 3:10-11) 
A. Ascultă cu atenție (v 10) 
Aceste două versete ne oferă doar o mică parte din însărcinarea lui Ezechiel de a fi 
profet al lui Dumnezeu. Această lungă însărcinare este descrisă în capitolele 2 și 
3! Ideea este că omul Ezechiel trebuie să fie pregătit pentru noul său rol. 
Dacă suntem familiarizați cu expresia Fiul omului ca o auto-denumire a lui Isus, 
am putea fi surprinși să o vedem folosită aici pentru a se referi la Ezechiel. De 
fapt, din cele aproape 200 de apariții ale acestei expresii în Biblie, aproape 
jumătate se găsesc în cartea lui Ezechiel. În Ezechiel 2:8–3:3, profetului în 
formare i s-a poruncit:  "Fiul omului, hrăneşte-ţi trupul şi umple-ţi 
măruntaiele cu sulul acesta pe care ţi-l dau!" - L-am mâncat, şi în gura 
mea a fost dulce ca mierea. Însemnătatea acestor cuvinte este că, 
Ezechiel să ia în serios ceea ce aude de la Dumnezeu, imaginea este una de 
acceptare totală a mesajului Domnului (comparați răspunsul oamenilor din Isaia 
6:9-10). 
B. Vorbește-le lămurit (v 11) 
Până în acest punct al cărții, Domnul a vorbit despre publicul căruia i se va adresa 
Ezechiel ca fiind „încăpățânat”, „nerușinați” și „cu inima împietrită” (Ez 2:4; 3:7). 
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Ce trebuie să memorăm: CunoașteÊmesajul.ÊTrăieșteÊmesajul,ÊdarÊfiÊșiÊ
mesagerul. 

Ca atare, ei sunt asemănați cu „mărăcini”, „spini” și „scorpioni” (2:6). Ezechiel nu 
va trebui să călătorească departe pentru a li se adresa, deoarece trăiește chiar 
printre ei în exil. 
II. O reacție neobișnuită ( Ezechel 24:15-18) 
A. Porunca lui Dumnezeu (v 15-17) 
Într-o serie de nouă porunci, Dumnezeu poruncește ca reacția exterioară, vizibilă și 
audibilă a lui Ezechiel la pierderea sa să fie strict opusă normelor zilei. 
B. Ascultarea lui Ezechel ( v 18) 
Ezechiel ascultă de Dumnezeu. Chiar și așa, nu putem să nu observăm că textul este 
frapant (izbitor) prin ceea ce nu spune și prin întrebările evidente la care nu răspunde. 
Cronologia „dimineața și seara” și a doua zi dimineață.... indică o perioadă de multe ore 
între momentul în care Ezechiel a primit instrucțiunile lui Dumnezeu.  
III. Profeție care să te facă să te gândești (Ezechel 24:19-24,27) 
A. Întrebările poporului (v 19) 
Oamenii observă comportamentul ciudat al lui Ezechiel. El nu manifestă nici un fel  
emoție la pierderea soției lui. Ceea ce  dorește Dumnezeu este de a capta atenția oamenilor 
prin anumite acțiuni sau inacțiuni ale profetului Său. 
B. Soarta Ierusalimului (v 20-23) 
Pe măsură ce profetul transmite comunicarea divină, el își îndeplinește rolul de străjer (Ez 
3:16-27; 33:1-20). Expresia „cuvântul Domnului” clarifică faptul că ceea ce profetul 
urmează să spună nu provine de la el însuși.  Pentru că poporul era curios să afle ce sa 
întâmplat cu nevasta lui, Ezechel dă răspunsul: Cuvântul Domnul mi-a vorbit astfel: și 
acum înșiră faptele nelegiuite pe care lea făcut poporul (vers 21. După moartea fiilor și 
fiicelor poporului vor ajunge și ei în situația lui Ezechel, când nu vor mai plânge ci se vor 
întrista foarte tare din cauza păcatelor făcute și vor geme de durere. 
C. Rolul lui Ezechel (v 24,27) 
Profeții falși și profețiile lor au fost omniprezente în această perioadă (Ez 13:1–7; 22:28). 
Mesajele lor le contrazic pe cele ale adevăraților profeți ai lui Dumnezeu. Așadar, cum pot 
oamenii să știe cine este un profet adevărat și cine este un profet fals? Răspunsul evident 
este să așteptăm și să vedem ale cui profeții se împlinesc. În acest sens, profetul Ezechiel 
va fi un semn (Ez 4:3; Ez 12:6, 11; Ez 24:27). 
 
CONCLUZII 
 
Profeții aduceau adesea cuvinte de avertizare sau distrugere și durere iminentă din cauza 
lipsei de credință a oamenilor față de Dumnezeu. Vedem acest lucru de nenumărate ori în 
Scriptură. Profeții erau, de asemenea, responsabili de prezentare a cuvântului lui 
Dumnezeu oamenilor, indiferent dacă ascultau sau nu. Atât mesajele, cât și mesagerii erau 
adesea respinși (Luca 11:47-51). Dumnezeu chiar a prezis că astfel de lucruri se vor 
întâmpla (Ier 7:27; Ez 3:7). 
Probabil că putem spune cu siguranță că puțini dintre noi, dacă este cazul, vor fi rugați să 
facă ceva asemănător cu ceea ce i s-a cerut lui Ezechiel. Chiar și așa, cu toții ne 
confruntăm cu momente în care  spunem oamenilor adevăruri dificile este inconfortabil. 
Deși Evanghelia este o veste bună, este și o piatră de poticnire. Pe măsură ce ne spune că 
putem avea iertare prin Hristos, ne spune și că suntem păcătoși care au nevoie de un 
Mântuitor. 


